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     Posuzovaná bakalářská práce se zabývá tématem klientů zařízení pro děti vyžadujících 

okamžitou pomoc (ZDVOP). Motivace autorky pro zpracování tématu se odvíjela od její zkušenosti 

pracovnice jednoho takového zařízení, její zapálení pro téma je patrné z celé práce. Odrazilo se také 

na rozsahu, který převyšuje výrazně doporučený rozsah pro bakalářskou práci. Ve snaze zachytit 

náročnost problematiky a nezbytnost komplexního přístupu k ní, studentka nedokázala vypustit 

určité části, jako například přístupy v práci s dětmi s poruchami attachmentu, i když se přímo 

neváží k podstatě výzkumu. Práci hodnotím jako přínosnou, ačkoli je téma attachmentu z hlediska 

psychologie tématem tradičním, v posledních letech se znovu dostalo do pozoronosti psychologické 

praxe. 

     

    V teoretické části je čtenář seznámen s fenoménem attachmentu, jeho historií a akcentech v 

českém prostředí. Definuje také druhy citové vazby a její vyšetření. Považuji danou část za 

přehledovou, poskytující uvedení do tématu, nicméně postrádám zařazení výzkumných studií na 

podobné téma, jak z českého, tak zahraničního prostředí. V kapitole, kde je popisováno ZDVOP, je 

zcela zřetelné, že má autorka bohaté zkušenosti s takovým zařízením, čerpá ze své praxe. V 

některých pasážích to ústí až v hodnotící dikci, což by se v akademické práci nemělo vyskytovat a 

studentka by si na to měla dát pozor. Nicméně zde přináší zajímavý vhled do fungování zařízení 

podobného typu v České republice a díky své zkušenosti kriticky reflektuje aktuální stav.  

     Cílem empirické části je detekovat a analyzovat projevy citové vazby dětí umístěných ve 

ZDVOP a na analýze kazuistik ukázat možný vliv rodinného prostředí na popsanou vazbu. Určitou 

výhradu mám k výzkumným otázkám, kde se objevuje slovo korelace, bylo by tedy vhodné otázku 

přeformulovat, první otázku možná také strukturovat, rozčlenit na otázku a podotázky.  

     Kvalitativní studie pak stojí na analýze kazuistik 6 dětských klientů. Kazuistiky jsou poměrně 

podrobné a považuji je za nejhodnotnější část práce. Při analýzách pak autorka hledá příčiny 

popsaných projevů v rodinném prostředí, které je také podrobně popisováno. Zároveň se snaží 

akcentovat styčné body mezi jednotlivými případy. Zajímavým výsledkem je určitě vysledovaná 



odlišnost projevů attachmentu u dívek a u chlapců, i když si je studentka vědoma, že nelze na 

základě jejího šetření závěry zobecňovat. Chápeme to tedy jako podnět pro možné budoucí 

výzkumy. 

     Jak již bylo uvedeno, pátou kapitolu týkající se intervenčních přístupů k attachmentu chápu jako 

nadbytečnou, i když ji zcela jistě mnoho praktiků ocení.  

     Celkově hodnotím práci jako zvládnutou, i když vykazuje určité nedostatky formální i obsahové. 

Obsahové jsme zmínili výše, z formálního hlediska nemohu opominout problémy v citační normě 

nebo rozsah práce. I přes uvedené výtky však práce splňuje nároky kladené na bakalářskou práci a 

doporučuji ji k obhajobě.  

Námět k obhajobě: O jaké sociální služby by bylo vhodné, podle autorky,  doplnit český systém pro 

zajištění kontinuální péče pro děti ze znevýhodňujícího (nezajišťujícího příznivý vývoj) prostředí? 
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